

CONTRIBUȚIA CĂRȚII TEHNICE LA SUCESELE HANDBALULUI NOSTRU!

S punea odată un reputat cronicar al fotbalului mondial că în acest an de popular sport au existat și vor exista neîndoielnic „zodii”, adică perioade de strălucire a unor redutabile teamuri. Istoria nu l-a contrazis. Și probabil nici nu-l va contrazice, deoarece după „zodia” urugvayană, s-a înregistrat cea a „squadrei azurii”, urmată de domnia neuitărilor fotbaliste „cariocas” după care, în frământate momente de strălucire a surprinzătoarelor salții valorice pe diferite meridiane, „ursitoarele” balonului rotund nu au decis încă pe alesul viitoare zodii. Nici în alte sporturi, cu o istorie nu mai recentă decât a fotbalului, dar în orice caz mai puțin agitată, asemenea elemente statistice nu lipsesc, din dorința de a comenta evenimentele amatori de înedit. Cu precădere jocurile de echipă își înscriu în cronică marilor lor evenimente epocile de glorie ale unor selecționari ce au înecat generațiile de ieri sau de azi prin perfecțiunea jocului lor, prin ușurința cu care s-au impus pe fondul unei valori de neîgădit.

Handbalul nu a făcut și nici nu face excepție de la această regulă (dacă o putem numi așa...). După anii de dominație ai jucătorilor suedezi, fiind echipa „Tre Kronor” a cucerit două campionate mondiale consecutive (1954 și 1958), pe orbita acestui sport s-a înscris, neastăpuit, selecționata României, care azi este apreciată — pe deplin justificat — drept un

caz unic în handbal: în mai puțin de 10 ani (1961—1970) reprezentativa masculină a țării noastre a câștigat 3 campionate mondiale și a obținut o dată medaliile de bronz. În acest interval de timp două echipe de club (Dinamo și Steaua) au cucerit „Cupa Campionilor Europeni”, așa că nimeni, nici cei de rea credință (și sint unii...), n-ar putea considera exagerată afirmația că acest deceniu este de fapt deceniul handbalului românesc.

Fenomenul — căi mulți comentatori sau tehnicieni apreciază ca atare salba de succese a handbalului român — a

Leclor:
Călin ANTONESCU

Leclor:
Călin ANTONESCU

Manualul primului jucător

Transcriem, cu toata noastră adăugare, prima propoziție din cartea „Handbal — jocul portarului” de CONSTANTIN POPESCU: „Succesul unei echipe este determinat de comportarea portarului propriu”. Adevărul este că, de zori de ieri în marile sau micile competiții, renumele acestui sport a început în sporturile unde există portari. Sint chiar cazuri (la federația cehoslovacă de hochei, spre exemplu) în care grija pentru selecționarea, pregătirea și promovarea sportivului pentru acest post-cheie într-o echipă e, căpătând forme organizatorice concretizate în comisii speciale. Handbalul, mai mult ca fotbalul, dar la fel ca hocheul pe gheață sau polceul pe apă, a devenit tributator portarului, acest jucător ce poate împinge o echipă spre victorie sau, la fel de bine, o poate arunca pe panta înfringerii. Exemplele sînt multe și bine cunoscute chiar și în handbal. Nu insistăm asupra lor, dorind doar să relevăm utilitatea lucrării acestui cunoscut antrenor și pedagog, care este profesorul Constantin Popescu.

Propunându-și să ofere tuturor antrenorilor noștri un material bogat și metodic prezentat, autorul, cu seriozitate lui cunoscută, nu s-a mulțumit să enumere și să

„Stadion”, CARTEA. În ultimii ani au apărut, și „piața” le-a consumat cu aviditate, unele cărți tehnice de handbal, lucrări de specialitate care au contribuit direct la transmiterea către masa antrenorilor și sportivilor a experienței celor mai buni tehnicieni români. Este un ajutor mai puțin spectaculos, dar prin această deosebită neglijanță a celor din urmă (și a noastră) s-a înlocuit în unele cazuri din nefericitățile primite recent din Spania, Italia, Portugalia, Brazilia și din nord Suedia sau R. F. a Germaniei, pentru trimiterea de alți antrenori, ne-au făcut să ne gândim dacă nu cumva și cartea românească despre handbal nu poate fi un ambasador la fel de bun. Deci, sugestia noastră: ceva mai multe eforturi, un dram de curaj (că merită!) pentru perfecționarea unor traduceri sau a editării, în cooperare, a lucrărilor românești și în alte țări.

RADIOGRAFIA TACTICII

Unul din cele mai recente titluri înscrise pe lunga listă a cărților de specialitate în acest sport apărute în ultimii ani este: „HANDBALIȘTII ROMÂNII ȘI TACTICA JOCULUI”, datorată lui Eugen Trofin, acest neobosit pedagog și antrenor. Lucrarea este amplă, îmbrățișând cele mai variate aspecte ale temei enunțate în titlu, astfel că ea merită o discuție ceva mai cuprinzătoare. Cu atât mai mult cu cât saltul tehnic și fizic din prima etapă de dezvoltare pe plan mondial a acestui sport a dus, cum era firesc, la un impas tactic. Adică, dorim a spune că în acest sport s-a ajuns la acest stadiu de progres în care pregătirea tehnică și cea fizică se realizează aproape automat încă de la vârsta junioratului, succesele internaționale ajungând să fie, deci, tot mai mult rodul unor soluții tactice. Trăim o epocă de căutare pe acest tărâm, marile confruntări internaționale fiind din acest punct de vedere deosebit de interesante și instructive. Lipsesc însă ceva: momentul de viață de joc, realitatea atât de variată a competițiilor.

După un alt capitol, util prin îneditul său (în care se vorbește despre pregătirea psihologică și teoretică și rolul ei în tactica) autorul pledează elementar, concret, în partea a doua, unde își găsește loc o relație a felului în care s-au impus jucătorii



ABECEDARUL MICULUI HANDBALIST DE CE ATÎT DE TÎRZIU?

Apărută în vitrinele librărilor mai de mult, lucrarea „Handbal la copii și juniori” de EUGEN TROFIN ȘI SORIN GRIGOROVICI a devenit treptat manualul de bază al tuturor profesorilor de educație fizică, alți de numeroși alți, cu legătură trinitice în handbal. Sutele de echipe școlare sau de juniori, a căror formare și instruire presupuneau o amplă acțiune de prospectare în rândurile copiilor, prezenta orel de educație fizică la clasele I—IV, dezvoltarea unor sisteme competiționale școlare pe plan local au transformat rapid această carte într-un veritabil „abecedar” al micului handbalist, viitorul campion național sau (de ce nu?) mondial al anilor următori.

Este nelămurit că autorii au făcut eforturi serioase pentru a redimensiona întregul sistem de antrenament, pentru a găsi metoda și exercițiile adecvate vârstei celor cărora le este adresată cartea. Evident, nu a fost ușor. Dar, munca aceasta de pionierat, în care totul a fost pus pe bază nouă și a rămas fără rod. Lucrarea se distinge prin excelența structurii și mai ales prin bogăția de exerciții și ajutorul cărora copilul este instruit ușor, cu efort minim, prin metode simple, atrăgătoare. Simțim imediat, la prima și poate fugară lectură, că cei doi autori, dintre care unul, Eugen Trofin este cunoscut pentru laborioasa sa activitate în mijlocul tineretului, au urmărit cu insistență ca metodele și mijloacele de instruire a copiilor

să fie atractive și plăcute, să stimească interesul celor mici pentru handbal.

Calitățile acestei lucrări, care în condițiile dezvoltării handbalului școlar se cere neapărat reeditată, sint desigur mai multe. Am nota în acest sens faptul că întreaga lucrare este împărțită în patru etape pe care se presupune că le parcurge un copil nelăstruit până să ajungă la stadiul de junior, component al unei formații, jucător cu cunoștințe tehnice și tactice moderne și bine însușite. Fiecare etapă își are metoda sa de învățare, cu mijloace specifice, astfel încât antrenorii sau profesorii de educație fizică găsesc tot ce au nevoie în drumul lor ajuns nu o dată în pragul renașterii.

În concluzie: o carte excelentă prin utilitatea ei, scrisă într-un stil simplu, direct, cu paginile abundent ilustrate cu fotografii sugestive. O așteptăm — a nu se uita: în primul rând o așteptăm așteptate sute de sute de profesori de educație fizică — la a doua ediție!

Dumnicile unui nesportiv MINGEA DE MÎNĂ

Oricât de rapide ar fi progresele tehnice și oricât de mare varietatea distracțiilor prilejuite de lumea modernă, omul nu va renunța la deliciile jocului. Nu numai fiindcă jocul te face să uiți de multe ori monotonia existenței cotidiene, ci și fiindcă el te face să simți tot ce viața îți poate oferi promițător și dulce. S-a spus despre om că el este zoon politikon, adică ființă socială, adică gânditor și înțelept, că este homo faber, așadar făuritor de obiecte și utile, și inutile, dar s-a mai spus că ar fi homo ludens, cea mai jucăușă dintre ființele vii! Cred că acest nerv al său, fantazist și iscoditor mereu, care transformă universul într-o nemărginită arenă pentru explorările lui, pentru născocirile lui, pentru afirmarea, la orizontul și la verticală, a imaginației lui, a contribuit în cea mai mare măsură la progres. Abia cînd omul a prins să se joace, nesimțind foamea și frigul, a început de fapt, evoluția rasei noastre. Și lucrul acesta s-a petrecut în momentul în care el a descoperit infinițele posibilități ale minilor sale.

În al doilea rînd, am dori să ne exprimăm insatisfacția în legătură cu înțirirea apariției acestui text, neapărat necesar în asigurarea unei corecte activități a arbitrilor și a handbalului în general. Nimeni nu poate contesta că vremea pierdută în așteptarea regulamentului a lăsat, din feriele nu multe, dar, totuși a lăsat și urme neplăcute.

În ci doilea rînd, am dori să ne exprimăm insatisfacția în legătură cu înțirirea apariției acestui text, neapărat necesar în asigurarea unei corecte activități a arbitrilor și a handbalului în general. Nimeni nu poate contesta că vremea pierdută în așteptarea regulamentului a lăsat, din feriele nu multe, dar, totuși a lăsat și urme neplăcute.

ANTRENAMENTUL ÎN REȚETE

Evitînd să amplificăm, poate inutil, niște lucruri foarte cunoscute, în schimb dorim — acest lucru este deosebit de important — să comprimăm folositor elementele de tehnică și tactică ale handbalului, temai cu scopul de a le face mai accesibile antrenorilor EUGEN TROFIN ȘI SORIN GRIGOROVICI au reușit în lucrarea: „Handbal antrenament exerciții, jocuri” un lucru puțin obișnuit. Și anume să confere acestei cărți o primă — dar nu ultimă — calitate: conciziunea. Abordînd direct subiectul, pe un plan bine sistematizat, autorii oferă, într-o succesiune metodică excelentă, gîndită, exercițiile și jocurile necesare antrenamentului.

Antrenorii găsesc în această carte un gen de îndreptar sau, împrumutînd termenul, un „rețetar” util, pe baza cărora își pot orienta activitatea în întregime sau doar pe diferite etape. Aplicînd principiul de a pleca de la simplu la complex, autorii trec cu ușurință de la cele mai simple exerciții pînă la combinații variate, alte de atac, cît și de apărare. Explicarea, prin semnele și indicațiile, a metodei de învățare și de aplicare în joc a acestora este un alt merit al acestei cărți, care editată pentru a doua oară s-a epuizat rapid, ceea ce dovedește utilitatea ei, valoarea ei practică.

NOUL VAL

Prima selecționată a țării a reușit o performanță unică în handbalul masculin: al treilea titlu mondial. În umbra marilor jucători de azi se plămădește, însă, generația de mine a handbalului nostru masculin, acea generație care va avea de apărut un strălucit viitor.

Noul val al handbalului nostru a trecut câteva examene cu succes. Nu multe, decamplăth. Printre acestea se numără și „Cupa Latină”, competiție în care selecționata de tineret a României a sîrșit un veritabil val de admirație. O dovadă a spectaculozității și eficacității acestei selecționale vă este oferită de această imagine de la Lisabona, unde a avut loc „Cupa Latină”. Imagine în care Liviu Bota, o speranță a handbalului nostru, înscrie spectaculos.

Fotografia o datorăm unui excelent fotoreporter portughez, un sincer amic al sportivilor români, simpaticului NUNO FERRARI.

Antrenorii găsesc în această carte un gen de îndreptar sau, împrumutînd termenul, un „rețetar” util, pe baza cărora își pot orienta activitatea în întregime sau doar pe diferite etape. Aplicînd principiul de a pleca de la simplu la complex, autorii trec cu ușurință de la cele mai simple exerciții pînă la combinații variate, alte de atac, cît și de apărare. Explicarea, prin semnele și indicațiile, a metodei de învățare și de aplicare în joc a acestora este un alt merit al acestei cărți, care editată pentru a doua oară s-a epuizat rapid, ceea ce dovedește utilitatea ei, valoarea ei practică.

Antrenorii găsesc în această carte un gen de îndreptar sau, împrumutînd termenul, un „rețetar” util, pe baza cărora își pot orienta activitatea în întregime sau doar pe diferite etape. Aplicînd principiul de a pleca de la simplu la complex, autorii trec cu ușurință de la cele mai simple exerciții pînă la combinații variate, alte de atac, cît și de apărare. Explicarea, prin semnele și indicațiile, a metodei de învățare și de aplicare în joc a acestora este un alt merit al acestei cărți, care editată pentru a doua oară s-a epuizat rapid, ceea ce dovedește utilitatea ei, valoarea ei practică.



Pornind la cucerirea lumii, handbalul în 7 obține incontestabile succese. Mărturie e locventă: cele aproape 50 de țări — din Europa, Africa, Asia și cele două Americi — afiliate la forul suprem internațional al sportului cu mingea mică. Dar, poate, cea mai importantă victorie a handbalului este pătrunderea în fiulul fotbalului: Anglia și Brazilia. Amănunte despre acest veritabil Austerlitz al sportului în care România deține o salbă de titluri mondiale ni le-au furnizat antrenorul Darcymires Do Rego Barros și Buletinul informativ al F.I.H.

DARCYMIRE DO REGO BARROS (membru al Consiliului tehnic al Confederației Braziliene de Sport): „Handbalul — pătruns în țara noastră cu 10—12 ani în urmă — este practicat în câteva centre importante. La Sao Paulo activează 26 de echipe (tineret, speranțe, seniori), cele mai importante fiind F. C. Pinheiros și Tennis Clube Paulista la Guanabara sînt peste

100 de echipe școlare, iar la Rio de Janeiro participă la activitatea competițională aproximativ 30 de formații, printre care și câteva feminine. În Brazilia nu există încă un campionat oficial. Calendarul competițional al formației de handbal este alcătuit

din întâlniri amicale. Important este faptul că Ministerul Educației susține dezvoltarea pe bază de masă a handbalului. Este premisa certă a răspîndirii lui în rândurile școlarelor, este mijlocul principal prin care handbalul va de-

„British Olympic Association” o cerut federației britanice de handbal să solicite admiterea sa oficială. Acest lucru fiind realizat, handbalul își poate extinde activitatea”. Federația britanică de handbal va dobîndi ajutorul lui „Central Council of Phy-

plăți trei sferturi din salariul unui antrenor național. După campionatele școlare, se prevede organizarea unui campionat național al echipelor de seniori. Studenții scandinavii — suedezi, danezi și norvegieni — se numără printre cei care susțin o intensă activitate handbalistică. Nu de mult a avut loc un important turneu universitar la Edinburgh. În finală: Herriot Watt University Edinburgh — Newcastle University 11—6.

„Physical Education College for Women” a introdus anul acesta un curs de handbal. Aceasta înseamnă că la finele anului, 120 de monitoare de sport vor contribui la răspîndirea handbalului în rândurile elevelor”.

Plăți trei sferturi din salariul unui antrenor național. După campionatele școlare, se prevede organizarea unui campionat național al echipelor de seniori. Studenții scandinavii — suedezi, danezi și norvegieni — se numără printre cei care susțin o intensă activitate handbalistică. Nu de mult a avut loc un important turneu universitar la Edinburgh. În finală: Herriot Watt University Edinburgh — Newcastle University 11—6.

„Physical Education College for Women” a introdus anul acesta un curs de handbal. Aceasta înseamnă că la finele anului, 120 de monitoare de sport vor contribui la răspîndirea handbalului în rândurile elevelor”.

HANDBALUL PĂTRUNDE ÎN FIEFUL FOTBALULUI ANGLIA ȘI BRAZILIA ADERĂ LA SPORTUL CU MINGEA MICĂ

din înțîniri amicale. Important este faptul că Ministerul Educației susține dezvoltarea pe bază de masă a handbalului. Este premisa certă a răspîndirii lui în rândurile școlarelor, este mijlocul principal prin care handbalul va de-

„British Olympic Association” o cerut federației britanice de handbal să solicite admiterea sa oficială. Acest lucru fiind realizat, handbalul își poate extinde activitatea”. Federația britanică de handbal va dobîndi ajutorul lui „Central Council of Phy-

plăți trei sferturi din salariul unui antrenor național. După campionatele școlare, se prevede organizarea unui campionat național al echipelor de seniori. Studenții scandinavii — suedezi, danezi și norvegieni — se numără printre cei care susțin o intensă activitate handbalistică. Nu de mult a avut loc un important turneu universitar la Edinburgh. În finală: Herriot Watt University Edinburgh — Newcastle University 11—6.

RĂSPUNDE Ion Postășu

VASILE STEFAN, BRAȘOV. Reținem finalul scrisorii dv. (de fapt, cel care ar trebui să-l definească pe micul handbalist) „Semnatarul acestor rînduri, seculer la Uzina de autocamioane din Brașov, vă doresc multă sănătate, fericire, noi succese și...”

spun că nu mi-a plăcut gestul lui Popescu, care, în fața a 7000 de spectatori și a odoimii poate, de telespectatori, înalte de a executa o lovitură de la 7 metri, a... sărutat mingea. Acest gest îl consider pe cît de neserios, pe alit de bizar, la un tînar al zilelor noastre, despre care avem dreptul să credem că este deosebit de isteț și de curajos, astăzi, nici babei”. Nu e vorba, poate, de o superstiție, dar, oricum, un astfel de gest e deplasat. Dacă ar trebui numai să sărut mingea, pentru a realiza un gol, la handbal, as candidați eu la un post în echipa națională. Mai ales că sint în relații bune cu antrenorii care alcătuiesc echipa!

ION STOICHESCU, CARANSEBES, AUREL MIREA BREN-CIU ȘI IOAN SECAREA, BRAȘOV. AUREL POPESCU, CALIMANESTI, N. VOINEA ȘI ADRIAN URZICA, TIMISOARA. HANDBALIȘTII LICEULUI A. GRIGOL, CUMRUD DIN JUDETUL ALBA, CAROL FEKER, ARAD ȘI... mulți alții. Am transmis jucătorilor din echipa națio-

nală de handbal, campioană mondială, felicitările dv. Dacă știam că scrișorii vor primi, mi-aș fi dat demisia, m-aș fi angajat ca poștaș adevărat. Aș fi avut mai puțin de lucru!

MIHAI FROBS, FĂGĂRAȘ. Din lunga și frumoasă dv. scrisoare adresată handbaliștilor noștri, se cuvine să publicăm câteva pagini. Vă rog să transmiteți băleților noștri, vitejilor noștri, felicitările unui vechi handbalist, țazi în vîrstă de 30 de ani, care, în 1938, a activat în prima echipă de handbal, din Făgăraș, cîștigătoare, în anii următori, a campionatului național. În anul 1938, a activat ca este pentru prima oară în viața mea cînd mă adrezez unui ziar, pentru a-l felicita pe sportivul nostru, dar emoția și bucuria sint prea mari, chiar la vîrsta mea, pentru că să pot păstra sentimentele acestea numai pentru mine. M-ar bucura dacă rîndurile acestea, pe cît de modeste, pe alit de sincere, ar ajunge în mîna, dacă nu a tuturor jucătorilor noștri, cel puțin în ale lui Grigol, pe care l-am îndrăgit în mod deosebit. După cum vedeți, am ales ca-lea cea mai sigură pentru ca gîndurile dv. să fie cunoscute de toți handbaliștii din echipa noastră națională.

PETRE BĂDOIU, PLOIEȘTI. Cu voia... handbalului, un lecțor pentru frațele său bun, fotbalului. Așdurd, o epigramă pe marginea pronosticului dat de Pahontu — 2—0 la meciul Petrolul—Dinamo București. S-o ascultăm:

Goluri două-ai prevăzut, C-u nu zic că n-ai dreptate, C-u nu zic cîte ai crezut, Altfel doar... reparatize!

Cea ce m-a amuzat și mai mult, în fața mea, e că nu-mi va place epigrama: „Mi-e frică, spun drept, că inspirației mele „în 4 rînduri” să nu-i răspundei cu următorul: „Pentru cele „patru rînduri”, Vă răspundem — ne scuzați, Decamplăth cu trei gînduri: „Nu! Modest! Mai încercați!”



Răspunsul nostru este cu totul altul decît cel presupus de dv. Nu e cu ea mai fastă — și și propunem s-o schimbăm. Ce părere aveți de asta: „Da! Promițteți! Continuați! Vă-ți scriem credem că înlocuitorul Ghicului Constantin este singurul epigramist din Ploiești!”

Ilustrații: N. CLAUDIU

„RUGBYUL MI-A DEZVOLTAT CALITĂȚILE ATÎT DE NECESARE ÎN FORMAREA MEA ȘTIINȚIFICĂ...“

ne mărturisește prof. dr. docent EMIL CIONGA

Omul din fața noastră surprinde plăcut, înaintea de toate, prietene și robuste curentoare. Este un om de știință, un cercetător asiduă, care își petrece ore întregi în laborator, în clinică, în bibliotecă. Și, totuși, manifestă o surprinzătoare prospețime, o revelație ușurată în miscări. Secretul? A fost, în prima tinerețe, mai sportiv. Un sportiv conștient!

reușit să câștigăm campionatul, furnizând marea surpriză a competiției. Este însă foarte adevărat că surpriza a fost doar pe jumătate: fiindcă ne-am pregătit foarte serios, zilnic, participând la antrenamente extrem de riguroase. — Și apoi socot că dragostea noastră pentru culorile școlii a depășit pe aceea a adversarilor noștri.

bi în mediul tineretului, în școli și facultăți, se desfășoară într-un ritm mult prea lent și în dezacord flagrant cu exigențele aptitudinilor naturale ale tineretului nostru. Poate că nu este lăzru să se prospecteze cu mai multă străvingere și, în schimb, începând cu elevii din primele clase, așa cum am făcut și eu, să fie organizate campionate pe specialități — al liceilor teoretice, al celor profesionale, tehnice etc. Paralel ar fi de dorit să fie perfectate mai multe întințiri între elevii rugbiști din România și cei din alte țări, din imediata vecinătate, ca și din Franța, Analia și Italia. Iată câteva modalități prin care rugbistul românesc ar avea numai de câștigat. M-ar bucura mult dacă aceste modeste reflecții o.c. mele ar găsi ecoul dorit...

Incheierea dialogului nostru prof. dr. docent Emil Cionga s-a sfârșit să viziteze o serie de școli pentru a împărtăși elevilor din amintirile sale de sportiv și în primul rând de rugbist.

Tiberiu STAMA



R.C.B. (Rugby Club București), echipă creată din inițiativa prof. dr. docent Emil Cionga, fotografie din anul 1921, pe cînd inițiatorul era și... jucător (cel din mijloc, în rîndul al doilea)

docent Emil Cionga se infiipă ușor. Am fost atras de sport încă de la prima clasă la școala, fine și precizează de la început interlocozurii. Jucăm oină avînd drept adversari pe elevii de la „Normandia”, băieți vioși, unul și unul. De pe atunci mi-am dorit să ajung ca el... și să-mi pună pentru oină la contiuată și mai tîrziu, ca licean la „Gheorghie Lazăr”. Am făcut parte chiar din selecționata liceului, reușind să obțin multe medalii. Așa se întîmpla în jurul anului 1920. Paralel, ca orice școlar, ca majoritatea tinerilor de nîrsta mea, am practicat fotbalul. Dar, poate vă va surprinde afirmatia mea, sportul-rege nu m-a tras...

jucător Emil Cionga în campionatele seniorilor. — Da, am jucat la Stadul Român, club în care am fost admis fără vreun stagiup preliminar, direct în prima echipă. N-am rămas însă la Stadul decît puțînă vreme; în 1923, împreună cu Victor Cazana și Nicu Sterescu am înfiintat un nou club, Rugby Club București (R.C.B.). Cu mîltore, cele noastre modeste am căutat să lărgim sfera de activitate în sportul cu balonul oval.

Apoi, după o pauză în care fostul rugbist și-a depănă unele amintiri din viața de medic, a reluat: — Am jucat, într-adevăr, cîteva ani în Franța, la Stade Français, în perioada specializării. Dar atunci mîna fost permanent acasă, la colegii mei de echipă și de rugbi, ceștiptînd cu nerăbdare clipa în care urma să revin în mijlocul lor.

Apoi, după o pauză în care fostul rugbist și-a depănă unele amintiri din viața de medic, a reluat: — Am jucat, într-adevăr, cîteva ani în Franța, la Stade Français, în perioada specializării. Dar atunci mîna fost permanent acasă, la colegii mei de echipă și de rugbi, ceștiptînd cu nerăbdare clipa în care urma să revin în mijlocul lor.

— Urmăresc și astăzi cu interer și pasiune, cînd am puțîn timp liber, felul cum evoluează rugbistul nostru. S-au făcut, sincer vorbind, mari progrese și cantitative, și calitative. Dovada? Succesele obținute în fața unor echipe engleze, franceze și italiene. Totuși, tin să remarc cu deslușit amărăciune că implantarea și difuzarea acestui joc, îndese-

— Urmăresc și astăzi cu interer și pasiune, cînd am puțîn timp liber, felul cum evoluează rugbistul nostru. S-au făcut, sincer vorbind, mari progrese și cantitative, și calitative. Dovada? Succesele obținute în fața unor echipe engleze, franceze și italiene. Totuși, tin să remarc cu deslușit amărăciune că implantarea și difuzarea acestui joc, îndese-



Coperta revistei, cu un desen de Andre Dunoyer de Segonzac

„SAHUL FULGER“

Speciații vor turne-elor de saș s-au obșnuat să-i vadă concurenți cufundați în meditații prelungi. O paritidă durează în medie cinci ore, timp de ajuns ca privityor să gîndească laolaltă cu cei care se întrec, să bea o cafea, să constatare cu satisfacție că marele maestru a făcut exact mutarea pe care o văzuse și el.

Temul de joc fulger, în care fiecare are doar CINCI MINUTE pentru gîndire. Și trebuie să le gospodărească așa cum știe și așa cum poate. Sahul fulger este un saș direct, este sașul gîndirii electronice și al scripirii de geniu. Totul se petrece timpăt. Combiatașile trebuie calculate în fracțiuni de secundă. De cele mai multe ori ele sînt incorecte, dar — în schimb — totdeauna frumoase.

„OLIMPIUL INTANGIBIL“

„Revista Olimpică“ — nr. 28/1970 — editată de Comitetul Internațional Olimpic a reprodus un editorial al ziarului nostru („Olimpîul intangibil“) semnat de Hristache Naum. Articolul scoate în evidență contribuția esențială a antrenorilor la progresul general al sportului în lume, la realizarea marilor performanțe care-i uimesc din ce în ce mai mult plîns și pe specialiști. Dar, „omul din colt“ este foarte adesea uitat în clipa suprimei bucurii a festivității de premiere. Atenția oficialităților, a spectatorilor și — de ce n-am spune-o, a ziaris-

lor — se îndreaptă exclusiv spre performer. Colegul nostru propunea în editorialul amintit ca treptele podiumului olimpic să fie urcate simultan de sportivi și antrenorii lor. În mijloc echitabil de răspălătore a celor ce-i dedică nenumerate ore pregătiri, cizelării talentului sportivilor, pentru triumful ideilor sportului.

Opinia ziaristului sportiv Hristache Naum a părut interesantă editorilor de la Lausanne. Este motivul pentru care articolul a fost reprodus de prestigioasa revistă.



Invidie Desen de V. CRAIȚĂ-MINDRA

CUPON DE CONCURS

Form with fields for Name and Address: Numele și prenumele: Adresa:

1. CE ECHIBE VOR OBTINE CALIFICAREA PENTRU SFERTURILE DE FINALA (reamintim: din fiecare grupă se califică primele DOUA CLASATE)? GRUPE A B C D

2. CE ECHIPA VA CISTIGA CAMPIONATUL MONDIAL?

Documentor de Dorin ȘTEFLEA

De ce să mihi și să nu re-cunosc e-am roști de plăcere la cuvintele lui.

AI. STRUȚEANU (Va urma).

Mini-avertisment: N-am de gînd să scriu un serial, oh, nu. Nu-l am la îndemîna nici pe sfîntul, nici pe diavolul Constantin Zimbruș, n-am la îndemîna nici măcar benzile desenate de Gorbun și Uderzo pentru ai lor faimosi Asterix. Vreau doar să-mi susțin câteva arținduri turistice cu speranța că nu voi fi tînta unei nemiloase polemici în temă: exact ce-mi lipsește!

ANCESTRALA CROS. Parcă s-a frînt în fața pragului. O bictuire scurtă și șulița s-a-nfipt în cer ca un stol. El, a incremenit petrecîndu-i pluitrea. În zborul acela de citeva clipe erau antomipuri și vise și, poate, gloria. Cînd virful pașnicei lănci pătrunse în pielea pîmîntului, verde, mulțimea-i vesti în urale izbîndă. Atunci fața i-a fost fulgerată de-un zîmbet ciudat, sfidător și sălbatec. Și era fericit ca un dac care-acum vreo două milenii răpunea un bour de mult urmărit.

INVINȘII

S-a prăbușit ceva în ei. Departe S-a trosit surisul unui vis, Hrînit cu luptă, crîncen, tot și parte... În inimi poartă soarele ucis. Pășesc împovărați. Tot laolaltă — Frați în durere. — Lent. Adînc tăcuți. Se dau înlîturi — ziduri de tristețe — În conșternare, ceilalți, reci și muți.

(din ciclul „Sufletul arenei“) Vasile DIACONESCU

CRONICA SFERTURILOR DE VEAC

CÎND BUNICII FĂCEAU SPORT !...

1870 După cum anunță ziarul „Românul”, „Societatea de arme și dăre la semn își începe tragerea cu premie la pistolu în aer liber”. 1895 Sub titlu „Povestire științifică”, ziarul „Timpul” din 24 aprilie 1895 a publicat un articol pe două coloane despre gimnastica suedeză. Anonimul autor al „povestirii științifice” a fost, se pare, entuziasmat de aprieziurile date gimnasticii suedeze de către dr. Fernand Li-grange și s-a considerat obligat să dea „cîteva indicațiuni asupra acestui fel de gimnastică și (să) le recomande celor însărcinați cu acest curs în școalele noas-

prea găsește la gimnastici în general (...). O mulțime de proceduri pe atît de simple pe cît sint de ingenioase și concepute în același spirit au fost imaginate de gimnastici suedezi. Ei au pentru fiecare exercițiu mai multe moduri de executare, mai multe variante în care forța musculară crește sau descrește progresiv în intensitate”. 1920 „Federațiunea (Societății)lor Sportive din România” face un apel stăruitor pe lîngă marile instituțiuni financiare, stabilimentele industriale și comerciale și pe lîngă

Ritchie (6-3, 6-4, 6-4). În finală, Gordon Lowe a învins pe Ritchie (...). Concursul de la Merton ce a urmat celui de la Monte Carlo a pornit la Misu să cîștige ușor simplul bătînd pe Lowe. În dublu mixt, echipa Dubiey-d-ra Beamich a cîștigat finala asupra echipei Misu-d-na Fick (4-6, 6-0, 6-0). „Revista automobilă” nr. 4 — aprilie 1920

1915 Incepînd din nr. 7 (11 aprilie 1915), Oscar Vexu publică în „Sportul popular” un curs de „Jiu Jitsu (judo)”. Trecură aproape patru decenii de cînd o „demonstrațiune publică la Arnele Romane înfiorase asistența” și avea să mai treacă peste 20 de ani pînă cînd judo își va avea competiții regulate și în țara noastră.

Un meci dramatic pe „Venus” la 29 aprilie 1945 între boxerii Axiotti (75.500 kg) și Gh. Lungu (91.500 kg). Iată-l descris în cronica apărută în „Sportul popular”, care sublinia în titlu că învingătorul a fost de fi ori la peder: „Axiotti dînduși seama de diferența de 16 kg și de forța pîmîntului adversarului său, a căutat să lupe foarte prudent și de la distanță. Totuși Lungu a lovit și (Axiotti) cade o dată și se ridică, mai cade o dată și încă de două ori, dar gonul îl salvează. Lumea așteapă cu nerăbdare rîndul al doilea, dar știe cam ce o să se întîmple. La reluare, o nouă direcție fulgerătoare și Axiotti este înrîșit la pîmînt. Se ridică și lovește puternic. Lungu contreză și Axiotti face din nou cunoștință cu podena. De data aceasta este numărât pînă la 4. Se scoală. Bate gonul. În replica a treia Axiotti încearcă prin cîteva un-doi-uri obrazul adversarului. Acesta comite greșeala de a se descoperi în semn de sfidare și Axiotti plează și lovitura la bărbie și cîteva puternice la ficat. Lungu se prăbușește. Este numărât de întreaga asistență: 1... 2... 3... 10, out! Axiotti a cîștigat prin scoțiere din luptă Publicul manifestează entuzias și năvălește în ring”.

dragi tovarăși, as fi putut să-l duc și eu la hoteluri cu uși automate cu snack-bar-uri pline de vitourî futuriste și de rețetele țigărilor și ale băuturilor străine majoritatea sorice fetonice cu țuș de China, de către niște necunoscute și savante mîini bine intenționate. As fi putut să-l duc... dar unde nu l-as fi putut duce? Ce nu l-as fi putut oferi? De exemplu, una din cabanele acelea minuscule de lemn care se pot cumpăra la orice tungerie, tradițlon un bun gust de-a dreptul trăzător. Nu l-am dus și nu l-am oferit decît o sămăntînă de Parla și Suriana, prin Petroșani — la cel Căscuș-Oberșta-Oasa — școlitul Căscuș-Nowaci. (Am revenit totuși...) Cîteocul garben ne-a așteptat cumințe la Tiru-Jiu. În această săptămînă a văzu pentru India oară în viața lui o enpră nesară, a mînea herbi felpit pe jeratec de ceteră, pe valea Fumoasel a stat lîngă abradul strîmb din curtea casei lui Sadoveanu, a pescuit păstrăv. Într-una din nopțile toamnei aceleia de neuitat, l-am învățat să deosebească ne cer constelațiile, ulmit de danuriilor lor (Arănești) alt de plastic: Cloșca cu pul, Cătețu, Fața de împărat... și a auzit chemarea de dragoste a cerebrilor. Clubanii și pădurarii înființîți în drumul nostru nu-i ellseră pe St. John Perse și nici pe Desnos, (cu care cultivatului meu companion de călătorie mi-i impușase capul), dar păreau să desîndă la modul cel mai autentic de pe zidurile Sarmizegethusel Regia. Și nu eu am fost cel care lărasî m-am ulmit de fluturările de mică strălucind printre bolovanii Dengherului, el tovarășii mei: la fel cum se ulmiseră cu două mii de ani în urmă legionarii romani, sulți aici ca să se năpustească în cîtea asupra vitezelor dar inutiilor înărățiri dacice.

Am senzația că-i cunosc țara abla acum cu adevărat, mi-a spus noaptea, în popasu de la școlitul Căscuș: ațară suna toaca pentru Iluzuzhia de la miezul nopții, și în chilia noastră plîpîa o singură luminare sub o iconă și a Felcoarel cu pruncul în brațe, iar ochii ei erau la fel de mingioși ca și al Sphiel Loren după nașterea propriului copil. (Cu singura diferență că țarîi acestuia nu este nici un fel de duh sfînt, el o persoană fizică arhi-cunoscută, producător al șolul mondial-italian, domnul Carlo Ponti).

De ce să mihi și să nu re-cunosc e-am roști de plăcere la cuvintele lui. AI. STRUȚEANU (Va urma).

LOTTO — PRONOSPORT

AVANTAJELE NOII FORMULE LA PRONOEXPRES PESTE 73.000 PREMII LA CINCI CONCURSURI. Marile avantaje oferite la Pronoexpres — prin aplicarea noli formule — se conturează concurs de concurs. Astfel și la concursul din 15 aprilie a.c. au fost omologate peste 13.500 de premii. Adăugînd și pe cele 60.000 de premii atribuite la primele patru concursuri desfășurate după noua formulă, rezultă că numai în cinci concursuri cifra variantelor cîștigătoare se ridică la peste 73.000 premii: cifră care vorbește de la sine despre posibilitățile de premii oferite la sistemul Pronoexpres.

În același timp, se înregistrează și cîștiguri de ridicată valoare, ca acelea obținute de participanții Dionisie Brudan din Timișoara = 55.184 lei, Alexandru Dinescu din Ploiești = 61.250 lei și Glomț Anton din comuna 23 August, județul Constanța = 59.736 lei.

Aceste exemple constituie suficiente motive să fiți prezentați cu cît mai multe variante la concursul Pronoexpres de miercuri 29 aprilie a.c. la care se aplică în continuare noua formulă de participare.

Echipele României și Cehoslovaciei în finala competiției

CLUJ, 25 (prin telefon, de la trimisul nostru). Cuplajul baschetbalistic de simbioză seara a avut două caracteristici: echipele României și Cehoslovaciei s-au prezentat în competițiile europene de baschet rezervate juniorilor, iar formațiile Tunisiei și R.A.U. luptă din răsunătoare să nu primească mai mult de 100 puncte.

avea un avantaj substanțial. În continuare, antrenorul Cehoslovaciei a indicat elevilor săi să aplice un sistem de apărare agresivă, lucru ce a încercat să îl realizeze pe tenisierii care, nestăpânind în măsură suficiență diferențele procedee tehnice, nu reușesc să facă față iuresului advers și scorul la propriu. Cu toate acestea, echipa Tunisiei și-a atins scopul și nu a primit „suta” de puncte de care se temeă. Conducătorul formației Cehoslovaciei a rulat întregul lot, menajând pe unii din titularii e-

chipei, pentru meciul decisiv de duminică cu România, care va decide câștigarea acestui turneu. Scor final 95-35 (49-18) pentru Cehoslovacia. Arbitrii David Davljan (U.R.S.S.) și Geza Dufka (România) au condus fără greșală.

Poloștii români au întrecut campioana olimpică

(Urmare din pag. 1)

(Jankovici de două ori și Sandici printr-un șut de la 40 m), ultima oară în min. 10,07, când Marovici a beneficiat de un penaliti, ca urmare a faptului că Popa oprise cu ambele mâini o mingă șutată de adversari. Nu este mai puțin adevărat că în tot acest timp ospesii, care au atacat mai mult, au avut și alte ocazii excelente, dar șuturile lui Poljak, Dabovici și Jankovici au lovit bara sau au înfinit brațele curajoșului Huber. În replică, românii s-au dovedit mai prudenți (prime semne de maturitate), jucând exclusiv la cistig, și zeita Fortuna avea să le zîmbească în final — prima oară în 25 de ani — cînd severul arbitru Sandor Kantor (Ungaria) a dictat impotrivă echipei iugoslave a 8-a eliminare (echipa noastră a avut doar 6 penalizări).

IUGOSLAVIA: Stipanici — Sandici, Bonacici, MAROVICI, JANKOVICI, Rudici, Dabovici, Lopatini, Belamiraci. Revanșa acestei partide — astăzi, la ora 12, în bazinul Dinamo.

Cu toate acestea, sportivii din R.A.U. nu au depus armele și printr-o risipă de energie demnă de toată lauda, nu au lăsat pe românii să se distanțeze, astfel că la fluierul final al arbitrilor Geza Pastor (Cehoslovacia) și Milan Iohoda (Cehoslovacia), scorul a fost 87-73 (44-31) în favoarea României.

PAUL IOVAN

VERIFICAREA „CADEȚILOR”

— Lotul de tineret — Rapid 5-0 (3-0) —

În cadrul programului de pregătire premergător „amicalului” de marți, precocizant în compania reprezentativei Franței, selecționata de tineret a României a înfinit ieri — pe stadionul Republicii — echipa de tineret rezervă a Rapidului.

La capătul a 90 de minute de joc indeoște modest, „cadeții”, antrenai de Cernăianu și Țătaru, au obținut o categorică victorie — 5-0 — grație golurilor înscrise de Kun II (min. 15), Both (min. 22 și 25), Bălan (min. 72), și Petreanu (min. 80).

Abordînd partida cu „11+1e — Oprea-Gruber, Cringasu, Ciugarin, Broșovschi, Dušan, Both, Caniario, Ștefănescu, Kun II, Iordănescu — tinerii componenți ai lotului reprezentativ au prestat un joc de factură tehnică multumitoare, presărat atît cu faze de remarcabil spectacol, cît și cu greșeli dintre cele mai pue-

riile. În tot acest interval, am remarcat incisivitatea lui Both, „sarjele” lui Caniario precum și — reversul medaliei — inapetența de joc a lui Ștefănescu, Dušan și Iordănescu.

În repriza secundă, meciul s-a desfășurat între aceleși coordonate, modificarea liniei de atac — prin introducerea lui Petreanu și a „spărgătorilor” Doru Popescu, Florescu și Bălan — neaducînd revirimentul așteptat. O notă în plus, în această parte a jocului, pentru Dušan, meciul mai echilibrat, și pentru Bălan, extrem de mobil și pătrunzător.

În rezumat, un test pe care l-am socotit mai degrabă neconvincător, deopotrivă prin modestia fotbalului practicat de selecționabili, cît și prin palida replică a unei echipe lipsite de valori, velleități. — iov —

TRICOLORII ROMÂNI PLEACĂ AZI ÎN FRANȚA

Echipele de fotbal a României va pleca la Paris în cursul dimineții de azi. Din capitala Franței, tricolorii ro-

mâni se vor îndrepta cu autocarul spre Reims, locul de desfășurare a jocului de marți cu Franța.

IERI, ÎN DIVIZIA B

LA FOTBAL

Progresul București — Ogresul Brăila 5-1 (3-0), Ojeul Galați — Gloria Birlad 1-0 (0-0), Metalul București — Metalul Tîrgoviște 3-3 (2-3).

HANDBALISTELE DE LA „U”

BUCUREȘTI INVINGĂTOARE: 14-10 CU PROGRESUL

Studentele au intrat pe teren hăre, ca de data aceasta, să-și depășească „complexele” din meciurile cu Progresul, care de multe ori le-a încurcat socoteliile. Și au reușit. Ele au avut în permanență avantajul scorului (au condus și cu 5 goluri diferență), au jucat mai bine tactic, reușind să câștige pe merit cu scorul de 14-10 (7-4). Partida în ansamblu a fost modestă. În ultimele 15 minute meciul a fost ceva mai dinamic. Principalele realizatoare: Arghir (6) pentru Universitatea și Otelea (4) pentru Progresul. Au arbitrat G. Popescu și M. Ionescu (București).

Cheorghie RANGU

TURNEELE FINALE DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

A doua partidă a seriei, deosebit de importantă pentru stabilirea configurației clasamentului (Penicilina a lui vevoie de o victorie pentru a-și asigura titlul) a fost de un dramatism raroc în înfinit. Voleibalistele din fași joacă senzațional în primul set, avînd în Florentina Iu una din cele mai bune atacante, cistigînd clar la 4. Setul al doilea se desfășoară tot în nota de dominare a legendarului care a condus cu 6-0, 9-4, 14-11 avînd mingea de set, dar o gravă eroare a jucătoarei Iu face ca Dinamo să cistigie mingea și cu Mariana Popescu la fileu, egalează și obține victoria în prelungiri. În setul al treilea

AMĂNUNTE ASUPRA MECIULUI

BENVENUTI — BETHEA

După cum s-a mai anunțat, meciul pentru titlul mondial de box la categoria mijlocie dintre deținătorul centurii, italianul Benvenuti, și salangul său oficial, americanul Jules Rime!, a ajuns la Lisabona. Conduce echipajul francezului René Trautman, pe Citroen, cu 5 min. penalizare, urmat de finlandezul Hanno Mikkola (Ford-Escort) — 7 min. p. și francezul Verrier (Citroen) — 8 min. p. Unul din favoriții cursiei, finlandezul Altonen (Ford-Escort) este abia al 10-lea, cu 44 min. p. Fotbalistul englez Jimmy Greaves ocupă locul 9.

TOSTAO ÎL VA ÎNLOCUI PE PELE

Selecționata de fotbal a Braziliei, care va înfinti astăzi în meci amical la Sao Paulo echipa Bulgariel, s-a antrenat vineri timp de 70 de minute. Antrenorul echi-

SPORTUL ÎN LUME

RALPH MANN — 49.4

LA 400 m GARDURI

Echipele de stafetă a Universității din Texas a corectat, în cadrul concursului atletic desfășurat la Moines (Iowa), cea mai bună performanță mondială în proba de 4x220 yarde cu timpul 1:21,7. Pînă în prezent, cel mai bun rezultat din lume era de 1:22,1 și aparținea echipei Colegiului din San Jose. În cursa de 440 yarde garduri, atletul american Ralph Mann a fost cronometrat în 49.4 (nou record al S.U.A.). Doug Knop a cistigat proba de aruncarea discului cu un rezultat de 62,13 m.

■ În cadrul unui concurs de atletism desfășurat la Seesen (R. F. a Germaniei), sportivul vest-german Thomas Zacharias a cistigat proba de săritură în înălțime cu performanța de 2,16 m.

START BUN AL ȘAHISTELOR NOASTRE LA VRNJACKA BANJA

Romănele au luat un start remarcabil în întrecerile turneului zonal de la Vrnjacka Banja, acolo unde se dispută o etapă deosebit de importantă pentru noi, din cadrul campionatului mondial feminin. După consumarea primelor trei runde, Gertrude Baumstarck împărțea șefia clasamentului cu maghiara Maria Ivanka, de asemenea o revelație a acestui debut de întrecere. Numai victorii, dintre care una curcitură cu o deosebită dezinvoltură în fața cunoștinței noastre da anul trecut, de la Sinaia, înfăra șahistă engleză Dinah Dobson. Iată cum a cistigat Baumstarck această frumoasă partidă:

APARAREA FRANCEZA
Gertrude Baumstarck (România)
Dinah Dobson (Anglia)
1.e4 e5 2.d4 d5 3. Cc3 Cf6 4. Ng5 Nd4
5.e3 h6 6.Nd2 N:c3 7.b:c Cc4 8.Dg4

Rf6 (De obicei, aci se joacă 8. g6) 9.h4 C:d2 10.R:d2 c5 11.Cf3 Da5 12.



Th3: (Vezi diagrama. Un plan de joc foarte bun, recomandat încă acum o jumătate de secol de neuitat șahist maghiar G. Maroczy, revine acum la viață) 12...c:d 13. C:d4 C:d4 14.Tg3 Tg3 15.C:b5 b:c 16. Nd3 (Acum devine evident că albul este în avantaj, iar negrul nu găsește contra-jocul necesar pentru echilibrarea șanselor) 16...Nd4 (La 16...g5 17.Df4 f) 17.Nh7 Re7 18. N:g8 T:g8 19.Db4+ D:b4 20.c:b (Partida poate fi considerată ca încheiată aci. Albul, cu o calitate în plus, este virtual cistigător. Remarcabil totuși cum își realizează avantajul jucătoarea română, găsiind manevrele cele mai exacte) 20...Nc4 21.a4 h5 22.Rc3 g5 23.Rd4 T:b5 24.h5 c:b 25.a:b N:b5 26.T:a7-1 Nd7 27.Tb3 Tc8 28.Tb7 Td8 29.c3 Re8 30.Rc3 (Negrul este în „zurzug-wang” total) 30...Re7 31.Rf4 Re8 32.

Rg5 Re7 33.g3 și negrul a cedat (urmează Rf6).

Și cealaltă reprezentantă a României în acest turneu, Maestra internațională Elisabeta Polihroniade a avut un debut bun. Ea a întrecut-o pe Henrietta Konarkowska-Sokolov după o partidă de mare luptă și a făcut remize cu Katia Ivanovici — una din favoritele întrecerii — și Ursula Wasetzki.

Se joacă în eleganta sală de festivități a cazinoului balnear, sub privirile unui public numeros. Arbitrează iugoslavul Mișa Petronici, secund de compatrioala sa Milunka Lazarevici, care este de pe acum calificată pentru viitorul turneu interzonal, din toamnă.

Sergiu SAMARIAN (Prin telefon)

GERTRUDE BAUMSTARCK

LA A PATRA VICTORIE

BELGRAD, 25. — Turneul zonal feminin de șah a continuat, la Vrnjacka Banja (Iugoslavia), cu runda a 4-a. Elisabeta Polihroniade a obținut victoria la olandeza Hemskeer în 32 de mișuri. Katia Jovanovici (Iugoslavia) a pierdut la Gertrude Baumstarck.

Fruntașa clasamentului continuă să fie Gertrude Baumstarck (România) cu 4 puncte, urmată de Maria Ivanka (Ungaria) — 3 (1) p., Elisabeta Polihroniade (România) — 3 p., Rujija Jovanovici (Iugoslavia) — 2½ (1) p etc.

FOTBALIȘTII SOVIETICI

ÎN BULGARIA

MOSCOVA, 25 (Agerpres). Echipa de fotbal a U.R.S.S. a plecat în Bulgaria unde-și va continua pregătirile în vederea campionatului mondial din Mexic. Fotbaliștii sovietici, împărțiți în două loturi (A și B), se vor pregăti într-o stațiune de altitudine pînă la 7 m. În care perioada vor susține două meciuri în compania unor selecționate ale Bulgariei. În acest timp, echipa sovietică va juca două partide: cu Elveția la Zürich și cu o echipă franceză la Bordeaux. Lotul echipei U.R.S.S. va pleca la 10 mai spre America de Sud. Fotbaliștii sovietici vor înfinti la 13 mai echipa Columbiei și la 17 mai formația Ecuadorului. Sostrea la Mexic este prevăzută pentru 19 mai.

A ÎNCEPUT

„TURUL SPANIEI”

Prima etapă a Turului ciclist al Spaniei disputată între Cadix și Jerez (170 km) a fost cistigată de tânărul alergător belgian Eddy Peelman, cronometrat în 4 h 29:15. În clasamentul general conduce olandezul Rene Pijnen înaintea spaniolului Ocaña și a belgianului Van Springel.

ÎNOTĂTORII SOVIETICI

CONDUC LA EDINBURGH

La Edinburgh se desfășoară meciul internațional de natație dintre selecționatele Angliei și U.R.S.S. După prima zi, scorul este favorabil oșpesilor (102-46 puncte). Tată principalele rezultate înregistrate: MASCULIN — 1500 m: V. Bure 47:32,1; 200 m liber: Kulikov 1:59,2; 200 m bras: Mihailov 2:27,6; 400 m mixt: Kravenco 4:55,2. FEMININ — 100 m bras: Grebenikova 1:16,4; 200 m mixt: Milenina 2:31,8; 100 m fluture: Vaschvici 1:08,2; 100 m liber: A. Jackson 1:02,2.

LA ROVINJ

FISCHER SE DISTANȚEAZĂ: 9 PUNCTE DIN 11 POSIBILE!

Sfidînd cu superbă nonșalanță vicisitudinile acestor decenii șahiste ale remize, Bobby Fischer marcează în serie puncte întregi la unul dintre cele mai puternice turnee ale anului (coeficient 1 A). În runda a 11-a, marele maestru american l-a învins, cu negrele, pe Kurajita, fostul campion mondial al juniorilor. Principali săi urmăriitori au terminat la egalitate: Hort cu Smislov, Petrosian cu Ivkov, Korcinoi cu Uhlmann. Ghișescu a întrerupt în poziție egală cu Brown.

RECORDMANUL MONDIAL ÎN PROBELE DE 1500 M ȘI O MILĂ, AMERICANUL JIM RYAN, A ANUNȚAT OFICIAL CĂ ȘI VA FACE REÎNTRAREA ANUL VIITOR. RYAN A DECLARAT CĂ ÎNȚINȚEAZĂ SĂ FIE PREZENT LA STARTUL CONCURSULUI CE VOR AVEA LOC ÎN 1971 PE TEREN ACOPERIT ÎN S.U.A.

GRIVIȚA ROȘIE — FARUL 15-9 (3-6)

Simbătă după-amiază pe terenul din „Parcul copilului” rugbystii de la Grivița Roșie au avut un prim rezultat. Farulul de care au dispus greu cu 15-9, după ce la pauză au fost conduși cu 6-3...

Inițial gazdele conduc cu 3-0 prin lovitură de pedepsă — transformată de Tibuleac. Apoi, constantenii reușesc o încercare (Zamfirescu) — și un „drop” (Tomescu), luînd conducerea.

La reluare Farul înscrie din nou — lovitură de pedepsă, prin Celea. Abia acum intervine revirimentul Griviței Roșii: Trimescu transformă din nou lovitură de pedepsă în Pavlovici înscrie două încercări. De notat că Grivița Roșie a ratat câteva ocazii favorabile, dintre care una rarismă — un balon culcat alături de terenul de tîntă... (Em. F.)

ZIUA CELOR 200 DE MECIURI

(Urmare din pag. 1)

cu autoritate în fața tuturor adversarilor, obținind victorii înaintea de limită.

Intrebîndu-l pe antrenorul emerit Ion Comeanu dacă este satisfăcut de întrecerile actuale ediții ve-a spus că finalele ce se vor încheia duminică la prînz și pînă atunci se mai pot înfinti multe „conștiințe” ultime verificări a luptătorilor care se află în vederea federației pentru a participa la apropiatele campionate europene. „Trebuie să subliniez că actuala ediție a depășit toate așteptările, prîvind evoluțiile membrilor lotului republican care, cu toate că au fost nevoiți aproape toți să treacă prin unele situații dificile, au reușit, în cele din urmă, să se impună”.

Tată câteva dintre rezultatele înregistrate în reușitele de ieri: cal. 48 kg: G. Berceanu (Steaua) v. I. V. Dănuș (Constanța); O. Mocanu (Baicu) b.t. N. Bădălan (Cimpulung Muscel); F. Gyomai (Oradea) b.t. I. Prisoc (Steaua); cat. 52 kg: G. Stolea (Steaua) b.t. J. Frăncuș (Metalul Buc.); M. Dumitru (Baicu) b.t. C. Ciobotaru (Rapid Buc.); St. Bădea (Dinamo Buc.) b.t. C. Saop (Constanța); cat. 57 kg: I. Baclu (Steaua) b.p. C. Virtoș (Dinamo Buc.); V. Soltuz (Baicu) b.t. N. Vlașcu (Rapid Buc.); M. Sandru (Metalul Buc.) b.t. N. Iluță (Galați); cat. 62 kg: S. Popescu (Steaua) b.p. K. Grigorescu (Baicu); M. Popa (Steaua) și I. Valdes (Brașov) — descalificați; P. Popescu (Timisoara) b.p. I. Alionescu (Dinamo Buc.); cat. 68 kg: R. Pătrașcu (Rapid Buc.); M. Bolocan (Pitești); S. Rucă (Metalul Buc.) și I. Burcea (Progresul Buc.) — descalificați; I. Enache (Constanța) b.t. St. V. Dănuș (Constanța); cat. 74 kg: M. Viad (Craiova) b.t. Gh. Nini (Galați); I. Gabor (Steaua) b.t. T. Ignătescu (Rapid Buc.); M. Butnaru (Progre-

Clarificări în turneul de selecție

Trei meciuri interesante au figurat ieri pe programul turneului de selecție a tenis-manilor noștri frunțași, soldate cu rezultate care aduc sensibile clarificări în clasamentul întrecerii.

În primul rînd, trebuie consemnată o nouă victorie a lui Petre Mărmureanu, a opta, care a dispus de Sever Mureșan tot atît de net ca și în tur; 3-0. Pe seturi: 6-3, 6-1, 6-1. Acum, Mărmureanu nu mai poate pierde primul loc, fiindu-i asigurată victoria în turneu.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

În competiția internațională masculină de baschet de la Sofia, echipa R. D. Germane a învins cu scorul de 77-70, (41-42) o selecționată a orașului Moscova. Sofia a întrecut cu 71-47 (39-25) echipa orașului Praga.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

În sterturile de finală ale turneului de tenis de la Houston (Texas), spaniolul Santana a cistigat cu 6-1, 10-8 în fața vest-germanului Ingo Buding. El se va înfinti în semifinale cu americanul Clark Grabner, care l-a eliminat cu 6-0, 6-2 pe Brian Fairlie (Nova Zeelandă). În cea de-a doua semifinală se vor înfinti Richey (S.U.A.) și Spear (Iugoslavia).

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

de volei care are loc în fiecare primăvară în competiția masculină, echipa Iugoslaviei a învins cu 3-0 echipa Greciei, iar Bulgaria a întrecut cu 3-2 echipa Ungariei. Rezultate înregistrate în competiția feminină: Ungaria — Italia 3-0; Bulgaria — Iugoslavia 3-1.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

Continuîndu-și pregătirile în vederea turneului final al C.M. de fotbal, echipa Perului a susținut la Lima un meci de verificare în compu-

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

nia echipei braziliene „Internazionale”-Porto Alegre. Fotbaliștii peruvieni au obținut victoria cu scorul de 2-0 (1-0).